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Τελευταία σημαντική εξέλιξη στο χώρο της Ιδιωτικής Υγείας είναι η ολοκλήρωση  

της εξαγοράς των κλινικών του ομίλου euromedica από το Ερρίκος Ντυνάν και η 

δημιουργία ενός νέου ισχυρού ομίλου στο χώρο των  Ιδιωτικών κλινικών. 

Το ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ – ΗΜΙΘΕΑ Α.Ε. και η εξαγορά Κλινικών EUROMEDICA 

Το Νοσοκομείο Ε.ΝΤΥΝΑΝ έως το 2014 υπαγόταν στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.  

Την περίοδο εκείνη ένας από τους μεγαλύτερους πιστωτές του Ντυνάν, η 

Τράπεζα Πειραιώς  προχώρησε σε κατάσχεση του κτιρίου προκαλώντας 

πλειστηριασμό ο οποίος τελικά οδήγησε στο πέρασμα του Ντυνάν εξολοκλήρου 

στα χέρια της Τράπεζας μέσω της θυγατρικής εταιρείας «ΗΜΙΘΕΑ Α.Ε.». 

 Για να συμβεί το παραπάνω χρειάστηκε ειδική τροπολογία της τότε Κυβέρνησης 

(συγκυβέρνηση ΝΔ.-ΠΑΣΟΚ) με την οποία μεταβιβάστηκε στην εταιρεία ΗΜΙΘΕΑ 

και η άδεια λειτουργίας του Νοσοκομείου.  

Το ποσό της εξαγοράς ήταν 115 εκ.ευρώ, από τα οποία τα 60 εκ.ευρώ  

επέστρεψαν στην ίδια την τράπεζα.  

Ακολουθήθηκε δηλαδή μια πορεία ιδιωτικοποίησης  που είχε ως αποτέλεσμα το 

ΕΡ.ΝΤΥΝΑΝ να περάσει στα χέρια της ΗΜΙΘΕΑ Α.Ε. (θυγατρική της Τρ.Πειραιώς) 

με μικρό μάλιστα τίμημα και να λειτουργεί από τότε ως αμιγώς Ιδιωτικό 

Νοσοκομείο. 

Οι κλινικές του ομίλου euromedica που εξαγοράστηκαν από την «ΗΜΙΘΕΑ» 

Γενική Κλινική Θεσσαλονίκης δυναμικότητας 210 κλινών νοσηλείας. 

Κλινική Κυανούς Σταυρός δυναμικότητας 112 κλινών νοσηλείας.  

Κλινική Γένεσις στη Θεσσαλονίκη δυναμικότητας 140 κλινών νοσηλείας.  

Γενική Κλινική Δωδεκανήσου στη Ρόδο δυναμικότητας 94 κλινών νοσηλείας. 

Γενική Κλινική Ζωοδόχος Πηγή στην Κοζάνη δυναμικότητας 65 κλινών  

νοσηλείας. 

Πρότυπο Κέντρο Αποκατάστασης Αρωγή στην Πυλαία Θεσσαλονίκης, με 

δυνατότητα κλειστής νοσηλείας (200 κλινών) 

 



Το αποτέλεσμα της εξαγοράς είναι η δημιουργία ενός νέου ισχυρού ομίλου στην 

Ιδιωτική Δευτεροβάθμια Περίθαλψη στον οποίο εργάζονται περισσότεροι από 

2.500 εργαζόμενοι, ενώ η συνολική  δυναμικότητα των μονάδων ανέρχεται σε 

1.400 κλίνες.  

Η παραπάνω εξέλιξη δείχνει ξεκάθαρα ότι η Ιδιωτική Υγεία βρίσκεται σε φάση 

συγκεντροποίησης σε λίγα χέρια με ενεργό τον ρόλο του τραπεζικού τομέα. 

Τοπίο κυριαρχίας πολυεθνικών ομίλων η ιδιωτική Υγεία 

Οι επενδύσεις που γίνονται στον Κλάδο  έχουν αλλάξει το τοπίο στην Ιδιωτική 

Υγεία που κυριαρχείται πλέον από πολυεθνικούς ομίλους διαμορφώνοντας 

μονοπωλιακά τα περιθώρια κερδοφορίας.  

Η ανάπτυξη του Ιδιωτικού τομέα εξακολουθεί να στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό 

στην συνειδητή πολιτική συνεχούς υποβάθμισης του Ε.Σ.Υ.  

Τα Σωματεία και οι εργαζόμενοι της ιδιωτικής Υγείας δεν έχουμε να περιμένουμε 

θετικές εξελίξεις που θα προκύψουν αυτόματα από την διαδικασία 

μονοπώλησης της αγοράς η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Αντίθετα η εμπειρία εξαγορών και συγχωνεύσεων που λαμβάνει χώρα τα 

τελευταία χρόνια έδειξε ότι ακριβώς οι μεγάλοι πολυεθνικοί όμιλοι είναι αυτοί 

που  κρατούν καθηλωμένους μισθούς και δικαιώματα καταρρίπτοντας τα 

αφηγήματα περί σπουδαίων Εργοδοτών που αμείβουν πολύ καλύτερα από τον 

μέσο όρο. 

Τελευταίο εμφατικό παράδειγμα η επίμονη και συλλογική άρνηση του 

Εργοδοτικού φορέα των Κλινικών των ομίλων να εφαρμοστεί η Διαιτητική 

Απόφαση του ΟΜΕΔ (28/5/2025) για Κλαδική Σύμβαση στις Κλινικές. 

Υπενθυμίζουμε ότι ο Εργοδοτικός φορέας προχώρησε σε αγωγή κατά της 

Απόφασης.  

Η ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ θέτει σε πρώτη προτεραιότητα την συνεργασία των 

Πρωτοβάθμιων Σωματείων για την διαμόρφωση κοινών αιτημάτων  και την 

ενοποίηση σε κοινούς στόχους σε κοινή δράση.  

Συνεχίζουμε σταθερά να εργαζόμαστε σε αυτή την κατεύθυνση.  

             


